



第四届山东省互联网大会活动现场

第四届山东省互联网大会在枣庄成功举办 创新、融合、共享，探讨互联网+新机遇

本报记者 王颖颖

5月15日、16日，第四届山东省互联网大会在枣庄举办。国内互联网大咖、企业家精英汇聚一堂，围绕“创新、融合、发展”的主题，探讨分享“互联网+”新成果，为互联网和企业之间搭建智慧桥梁，将互联网的创新成果深度融合于经济社会各领域，旨在提升经济的创新能力和生产力，推动产业和服务的转型升级，共享“互联网+”浪潮下的新产品、新机制、新模式、新业态以及新成果。

出席此次大会的领导及嘉宾有：枣庄市委副书记、市长李峰，山东省商务厅副厅长任海涛，山东省经信委副巡视员赵树岭，枣庄市副市长张成伟，山东省中小企业局创新服务处处长武爱明，枣庄市政府党组成员、高新区党委书记、管委会常务副主任李建勋，山东省经信委信息化推进处副处长孙志强，山东省商务厅电子商务处副处长王慎君，山东省中小企业局创新服务处副处长景方凯，枣庄市政府副秘书长、枣庄市政府办公室主任朱世宏，枣庄市政府副秘书长赵作亮等；著名财经作家、叶檀财经创始人叶檀女士，中国信息通信研究院技术与标准研究所副所长、数据中心联盟常务副理事长何宝宏，开创集团董事长周伯虎等。

枣庄市副市长张成伟介绍了近年来枣庄市互联网发展概况，并真诚欢迎各位客商来枣庄投资兴业，共谋发展。山东省商务厅副厅长任海涛介绍，目前省委省政府启动了新旧动能转换重大工程，通过新技术、新产业、新业态、新模式，实现产业智慧化、智慧产业化、跨界融合化、品牌高端化，打造山东发展的新优势。山东省经信委副巡视员赵树岭说，山东省委省政府高度重视信息产业发展与两化的深度融合，与时俱进，顺势而为，积极培育新技术、新产业、新业态、新模式，扎实推进产

业智慧化、智慧产业化、跨界融合化、品牌高端化，在推进新旧动能转换上出实招下功夫，积极打造山东发展的新优势。

中国信息通信研究院金键亲自参与和见证了前两次山东省互联网大会，他认为山东省互联网大会正在成为一个越来越有内涵、越来越有内容、越来越有更多创新方式的大会。他主要介绍了大数据时代带来的生产效率和生产力的提升。

作为本次活动的承办方之一，开创集团董事长周伯虎说，希望能够通过互联网大会的方式，把优秀的互联网公司的经验、好的做法，让山东的企业家、互联网行业的朋友有一个更好的学习机会。“上个月总理来济南以后，不断地提大众创业、万众创新、‘互联网+’等等相关的话题，我相信这一次在枣庄的会议，一定是一次非常成功的，而且是胜利的一个大会。”

此次大会，还邀请到了著名的经济学家叶檀，中国信息通信研究院技术与标准研究所副所长、数据中心联盟

常务副理事长何宝宏进行主题演讲。

叶檀在《互联网+与制造业创新转型》的精彩演讲中，从互联网大环境问题讲到智能制造，从技术品牌讲到高端医疗，最后对传统制造业如何转型给出了中肯的建议。叶檀说，中国的经济在重组，我们经济圈通过两个东西来重构，第一个是高铁，高铁时代到来之后，出现了很多“暴发户城市”，这样的城市很多，最典型的有一个城市是郑州；另外一个智能化导致的重组，包括消费，包括产业升级等。叶檀通过牛肉面、君乐宝、海澜之家等例子，为大家介绍了互联网对制造业转型创新的影响。中国信息通信研究院技术与标准研究所副所长、数据中心联盟常务副理事长何宝宏先生则是围绕着互联网介绍了“新动能”，在《云计算的下半场，大数据的上半场》主题演讲中，他认为以云计算、大数据为核心的技术革命，正在颠覆和改变各行各业。

此外，让资讯流与服务

流交汇，让智慧与资本相融，山东省电子商务促进会执行秘书长李春风在大会上介绍，山东省电子商务促进会和新华网合作建立了中国第一个电商专业权威频道，助力县域电商的发展。

大会开幕式最后，由亿欧联合创始人王彬主持的圆桌论坛——对话齐鲁环节，百度公司政府业务合作总监王华胜介绍了和枣庄市政府正式签署“百度大脑”计划的想法，结合百度人工智能、大数据、云计算集于一体的技术，助力枣庄在智能经济创新和智慧城市方面的发展。阿里巴巴集团农村事务高级专家张瑞东论述了山东的农村电商的发展；九次方大数据信息集团总裁王叁寿详细介绍了现有大数据的交易模式以及交易情况。双创街投资董事总经理苗英伟借用“风口上的猪，浪尖里的鱼”简单介绍了全国双创街的发展情况；北京信长城COO张峰对网络安全问题进行了解读；一场互联网+智慧的头脑风暴，在短短的时间内彰显了“时间就是金钱”的力量。



第四届山东省互联网大会参会嘉宾

相关链接

分论坛上 业内专家 “互联网+头脑风暴”

5月16日13:00，各分论坛环节如期进行，“创业创新”场各投资人对创投“钱多项目少”的现状进行了深度解读，一致强调项目落地的重要性，期待山东企业的崛起；“互联网征信”场大数据行业专家宣告了信用经济时代的到来，并进行诚信缺失问题等的探讨；此外，“大数据”“互联网+品牌”“智能制造”“人工智能”分论坛，群英荟萃，百家争鸣，各演讲嘉宾都做了行业领域的专业分享，一起制造了一场声势浩大的“互联网+头脑风暴”。

人工智能是一个新的产业，它涉及很多领域，2016年3月，阿尔发狗与李世石的围棋博弈事件被引爆，基于发展迅速的传感器、充沛的数据资源、高性能、低功耗、低成本、深度学习的芯片，先进的深度学习软件的迅速发展而成为可能。以李开复、陆奇、吴恩达、洪文、沈向洋为代表的人工智能先锋冲在一线。枣庄以积极、开放、拥抱的态度迎接新技术、新机会，将人工智能撒播到枣庄的实体经济，并产生价值。



第四届山东省互联网大会于5月15日在枣庄开幕。